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KẾ HOẠCH KHẢO SÁT CHẤT LƯỢNG ĐẦU VÀO LỚP 1

Năm học 2013 – 2014

Thực hiện công văn số 234/PGDDT-GDTH ngày 05 tháng 8 năm 2013 của Phòng GD&ĐT huyện Kim Thành hướng dẫn tổ chức khảo sát chất lượng đầu vào lớp 1 năm học 2013 – 2014.

Căn cứ tình hình thực tế của nhà trường, trường Tiểu học QUỳnh Khê xây dựng kế hoạch khảo sát chất lượng đầu vào lớp 1 năm học 2013 – 2014 như sau:

1. Đối tượng khảo sát: 

Học sinh lớp 1 năm học 2013- 2014 (không khảo sát đối tượng học sinh khuyết tật học hoà nhập).


2. Phiếu khảo sát

       - Phiếu khảo sát do Sở Giáo dục và Đào tạo biên soạn và được sao in, niêm phong theo từng Hội đồng khảo sát; mỗi học sinh một phiếu; mỗi bàn đánh giá có 01 bộ công cụ.

      - Phiếu khảo sát có 10 bài tập, trong mỗi bài tập sau phần câu hỏi là các đáp án và số điểm tương ứng. 

      - 14h00 ngày 11/8/2013, Đ/c Hinh về Phòng Giáo dục và Đào tạo nhận phiếu khảo sát.


3. Thời gian và địa điểm khảo sát: 


- Thời gian khảo sát: ½ ngày Ngày 12/8/2013.
 Lịch làm việc cụ thể như sau:

+ Từ 7h đến 8h30: Họp Hội đồng khảo sát, công bố Quyết định thành lập Hội đồng, mở niêm phong bì đựng phiếu đánh giá, đóng dấu nhà trường vào góc trái trang đầu tiên của phiếu; Phó Chủ tịch Hội đồng hướng dẫn cách đánh giá. 

+ Từ 8h30: Tổ chức khảo sát học sinh

- Địa điểm khảo sát: Tại trường tiểu học Quỳnh Khê
4. Cách thức khảo sát:

- Hội đồng khảo sát chia thành 03 bàn đánh giá.

- Tại mỗi bàn khảo sát, bố trí 01 giáo viên trường tiểu học và 01 giáo viên trường mầm non. Căn cứ vào phiếu khảo sát giáo viên mầm non hỏi, giáo viên tiểu học giám sát, đối chiếu đáp án và thống nhất cho điểm. Nếu giữa 2 giáo viên khảo sát tại cùng một bàn không thống nhất về điểm đánh giá với từng học sinh thì phải xin ý kiến của Chủ tịch Hội đồng.
- Sau khi hoàn thành nội dung khảo sát, các giáo viên đánh giá tổng hợp điểm, xếp loại, ký xác nhận, báo cáo kết quả và nộp hồ sơ về Hội đồng. Chủ tịch Hội đồng ký tên, đóng dấu vào từng phiếu đánh giá học sinh.

- Hồ sơ khảo sát chất lượng học sinh trước khi vào học lớp 1 được lưu giữ tại trường tiểu học ít nhất 01 năm để phục vụ cho việc thanh tra, kiểm tra của các cơ quan cấp trên.

5. Tổ chức thực hiện:

a) Các trường mầm non:

- Tích cực phối hợp với trường tiểu học trong việc lập danh sách và cử cán bộ giáo viên tham gia Hội đồng khảo sát nộp về Phòng GD ngày 06 tháng 8 năm 2013.
b) Các trường tiểu học:

- Chủ trì phối hợp với trường mầm non trên địa bàn để xây dựng kế hoạch khảo sát chi tiết, cụ thể (về thành phần hội đồng, thời gian làm việc, phân chia các bàn đánh giá, địa điểm đánh giá, phân công công việc cho các thành viên...). 
- Thông báo rộng rãi kế hoạch khảo sát chất lượng học sinh trước khi vào lớp 1 trực tiếp tới gia đình học sinh và trên đài phát thanh của xã. Chuẩn bị đầy đủ các điều kiện về cơ sở vật chất phục vụ cho việc khảo sát đảm bảo trang trọng, an toàn.

+ Thành phần Hội đồng gồm có:


. Chủ tịch Hội đồng: Hiệu trưởng trường tiểu học.


. Phó Chủ tịch Hội đồng: 01 Phó Hiệu trưởng mầm non trên địa bàn.


. Thư ký: 01 Tổ trưởng tổ chuyên môn trường tiểu học.


. Thành viên: gồm 03 giáo viên dạy lớp 1 của trường tiểu học, 03 giáo viên dạy giỏi có đủ năng lực đánh giá học sinh của trường mầm non (số lượng các thành viên đủ để đảm bảo mỗi bàn đánh giá có ít nhất 2 người: 01 giáo viên trường tiểu học, 01 giáo viên trường mầm non ). 


- Việc khảo sát chất lượng học sinh trước khi vào lớp 1 được tổ chức đảm bảo nhẹ nhàng, an toàn, khoa học và nghiêm túc. Ngay sau khi hoàn thành việc đánh giá, các trường tiểu học tổng hợp kết quả đánh giá của từng lớp và toàn trường, thông báo kết quả tới các lớp và phụ huynh. 

- Ngày 13/8/2013: nộp kết quả báo cáo về trường tiểu học Kim Xuyên.
Trên đây là kế hoạch khảo sát chất lượng học sinh trước khi vào lớp 1 năm học 2013 – 2014, trường tiểu học yêu cầu các thành viên trong Hội đồng khảo sát thực hiện đánh giá đảm bảo nhẹ nhàng, an toàn, khoa học và nghiêm túc, không gây tâm lý căng thẳng và áp lực cho các em học sinh; báo cáo số liệu đúng thời gian quy định. 










HIỆU TRƯỞNG

Nơi nhận: 
- Trường TH Mầm non ( để t/h);

- Tổ chuyên môn tổ 1 ( để t/h);

- Lưu VP.











Nguyễn Hữu Khá
